

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

Vanidad intolerable

Nada más muestra tanto feticismo a la protesta alicada, como las afirmaciones pedantescas, solemnes y absolutas de ciertos críticos y literatos que se permiten dar por realizadas en todos, lo que en ellos se realiza, y así dan por incontratable, posiciones por cada uno, que las novelas de «Fernán Caballero» se casan de la mano y producen en los lectores punto menos que el efecto de una inyección de morfina.

Si quienes tal dicen se limitaran a consignar que ellos no sopranasen semejantes lecturas, nada tendríamos que oponer, aún cuando fuese siempre de lamentar, que espíritus que se tienen por afiados y hasta por exquisitos, sean incapaces de apreciar las bellezas literarias que abundan en la producción de la eximia escritora; pero no se limitan a eso, sino que extienden su propio creer y su propio sentir a todos y doctrinalmente aseguran que a los demás mortales les ocurre lo que a ellos.

Este juicio presupone una vanidad, más todavía que una soberbia, intollerables, porque da a entender que lo que a ellos, reputados de catadores de salas literarias, se les atraigan, debe asimismo empalagarse a todo el mundo, ya que se atribuyen un sentido estético más depurado que el de los otros mortales.

Pero aunque fuese así, que no lo es, estos críticos parten de un error garrafal, el de creer que los libros del género de novelas de que se trata se escriben para que resulten agradables a los tales críticos, los cuales no conciben que una obra literaria recreativa sea aceptable si no responde a un fondo obscuro y complicado. Y se equivocan.

Hoy, como hace cuarenta años, los espíritus sobre los cuales rebaña han sin dejar rastro las actas bajas y sentimentales, no sentimentalistas, gusanos leyendo todas y cada una de las obras de «Fernán Caballero», que constituyeron cuadros de la naturaleza y de la realidad, con los que casi siempre se manifiestan el alma y el corazón del pueblo, intercambiando a esa medida que no logran ni lograrán jamás las novelas entrevesacadas psico patológicas y necraria vez inmáslas, que al duda no se les cae de las manos a los demás a peques a quienes anduvieron.

¡Allí el las lecturas recreativas resultan acomodadas a los gustos de estos, entonces si que es seguro que a cuantos no pertenezcan a esa especie de «crème» literaria nos darían el choque.

MIGUEL PEÑAFLOL.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don Manuel Tarradas, la señora Directora de la Escuela Normal de Maestras, los señores Luis Calle y Collat y los alcaldes de Fuente Obejuna y Pinosas.

* Se ha autorizado a don Rafael Guerra Bejarano para que pueda colocar preparados de estucia en las fachadas de su propiedad denominadas «Almena» y «Cuevas Bajitas», del término de Almodóvar del Río y «El Patriarca», del de esta capital, al efecto de destruir los animales dañinos que en ellas existen.

* Se ha ordenado el traslado de los presos José Mejías Requena, de la cárcel de esta capital a la de Sevilla; José María Silvestre Guillén León, de Córdoba al Puerto de Santa María, y Cristóbal López Ruiz, de Málaga a Jerez.

Albergue de la Tierra de los Vascos

SAN JOSÉ

Plazas de sombras y sombras

LA PALMA

Venta de toda clase de máquinas, maletines y cajas, sombreros en todos los tamaños y medidas especiales.

AGUSTÍN MARÍA 1.º.—(SOMBREROS)

La Perla

Gran Confitería, Pastelería y Café Típicos, además, azúcar y salsas: Café Gran Capitán; Gafas, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos,

ESTADÍSTICAS Y ANQUIS

La moralidad en los niños y jóvenes

E Octubre del año pasado el Comité directivo de la United Lutheran Church, en una reunión celebrada en Richmond (Estados Unidos) hacia esta temible declaración: «Hemos de confesarlo por más que nos humillen: somos el pueblo más criminal del mundo. Los errores contra la propiedad y contra las personas se multiplican; la filial será querer ocultarlo, puesto que los hechos hablan desgraciadamente demasiado alto».

Las estadísticas dan la razón a la United Lutheran Church. Ellas nos dicen, y es cosa ya muy pública, que los asesinatos están a la orden del día: uno sobre 10 000 habitantes, tres veces, por consiguiente, que en Italia, país meridional, de temperamento tan ardiente, y veinte veces más que en Inglaterra. Los datos estadísticos de M. R. Forde, importados como prueba de que en los Estados Unidos se cometían más crímenes que en otra cualquiera nación, han sido aceptados por «L'América Bar Association».

Pero lo más terrible del caso es que la inmensa mayoría de los crímenes que se cometen en aquella acción contra la propiedad y las personas son debidos a niños y jóvenes menores de 25 años.

El juez de N. Y. k. Mr. Telley declaraba en 1925 que «las tres cuartas partes de todos los crímenes perpetrados actualmente en nuestro país—asesinatos, robos, atracos, tiros, etc.—son obra de jóvenes de 25 años para abajo».

Alarmado justamente por estos y otros testimonios y datos estadísticos Mr. William Joyce de la «National Surety Co.», escribió en el «New York Times» que la juventud americana corre desenfrenada hacia la ruina.

Los datos sobre la criminalidad juvenil de los Estados Unidos son espantosos en verdad, pero los que se podrían adquirir referentes a la corrupción moral de los menores de 25 años, no soña para ser estampados en el papel. Esta darse cuenta del desarrollo gigante que en Estados Unidos ha adquirido dos de las causas más inmediatas de esta corrupción: las leyes de novias y la asistencia a los cines para aprender de algún modo los estragos que el vicio ha de acarrear en los niños y en los jóvenes.

Las salas de lectura de las grandes bibliotecas públicas, son frecuentadas por estos inexpertos lectores con los de novelas. Respecto del cine, la señora del Prefecto de Policía de N. Y. k.—que no debían faltar datos para saber a ciencia cierta los malentendidos del cine—decía en su grito a gritos dirigido a los padres y madres: «Cerrad las escuelas y los templos, pues todo ello es fáctil si seguindando libertad a vuestros hijos para entrar en los cines».

Esa criminalidad y esa corrupción, con el frenesí por asistir a los cines y por leer libros perniciosos o peligrosos, crea que reoscoce a su vez otras causas más bajas y que constituyen para aquella nación una verdadera plaga. Son éstas, la descomposición de la familia y la enseñanza neutra.

Lo comentaremos, (D. m.) en otro artículo.

S. de P.

Sícs. V. Abogado Agustín, Comerciante, Industrial, Empleado, Propietario o Negociante, y quiere vivir al tanto del movimiento progresivo de su época, SUSCRIBASE a la GUIA GENERAL ILUSTRADA DE CÓRDOBA Y SU PROVINCIA, y le proporcionará el medio de conseguir el mejoramiento de su posición o desarrollo de sus negocios.

30 céntimos cuaderno en la imprenta «La Verdad». Librería, 24. Córdoba.

REMIGIO VILARIÑO S. J.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA

DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ

HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5

Jesús María, 4

AÑO SANTO FRANCISCANO

JUNTA NACIONAL DEL VII CENTENARIO DE LA MUERTE DE SAN FRANCISCO

La Gran Peregrinación Nacional Española a Roma y Asís, que esta Junta aprueba y dirige, saldrá del Madrid el día 21 de mayo, regresando el 15 de junio. Visitará: Lourdes, Génova, Roma, Rieti, Asís, Alverna, Floronia, Bolonia, Venecia, Pádua, Milán, Lyon y Burdeos.

Precios: Primera, 1.175; segunda, 950, y tercera, 675 pesetas. Incorporándose en San Sebastián: 1.045 pesetas primera, 850 segunda y 615 tercera. Todo comprendido. Cierre de inscripciones: Ultimos de abril sin falta. Viaje muy económico. Inscripciones y detalles: Conventos Franciscanos Capuchinos de toda España y en las Secretarías de la Junta, en Madrid, Cisne, 12, y plaza de Jesús, 1, y en la Agencia Somariva, Av. Conde Peñalver, 17, Madrid.

La propaganda de la prensa

III

¿QUÉ ES ESCRIBIR BIEN?

San Agustín, que lo sabía hacer muy cumplidamente, en su libro de «Doctrina cristiana» acuseja muy discreta y lindamente valerse de tanto que los hombres sean conducidos al bien. «Debo, dice, el doctor y tratad de las divinas escrituras, el defensor de la recta fe y destruidor del error, enseñar el bien y desenseñar el mal; y en esta linea conciliar a los adversarios, erigir a los remisos, timar a los que no lo saben lo que deben hacer y lo que deben esperar.» Y todo esto con arte, con el mismo arte y más que los que acocejan el mal y enseñan el error.

Gran misión, pero gran trabajo; gaa cargo, pero gran carga.

Los escritores, pues, tenemos la misión de hacer admirable la fe cristiana, de hacer simpático el Evangelio, de hacer gloriosa a la iglesia de Jesucristo, de hacer amable la virtud y fueros obsequiados por nuestro estimadísimo señor cura.

Los Oficios de Semana Santa muy concurridos, siendo muchas las comuniones que se dieron en el Jueves Santo y mas de 60 las personas que estuvieron toda la noche velando al Señor.

Al aguardar el sol el viernes se hicieron oficios. Oficios del dia y a las de la mañana se organizó la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno y la preciosísima imagen de la Dolorosa, saqueada por nuestro párroco para este parroquia y ya en el Calvario, ante una multitud numerosa: visión en este dia, el señor cura nos tuvo pendientes de su sacerdote para labra por espacio de media hora, haciendo pasar por nuestra imaginación los actos más culminantes de la pasión del Señor; el sermon terminó arrancando a las mujeres muchas lágrimas y a los hombres una voz unánime de amor a Jesús Nazareno. A las doce y media terminó la procesión; hay que añadir que ambas imágenes iban preciosamente adornadas con flores naturales, entre las que descolaban las lilas y los lirios maduros.

Debemos escribir bien de modo que se nos reciba con gusto, y se nos responda con afición, y se nos crea con sinceridad, y se nos acepte todo lo que de escribes, porque decimos la verdad.

Debemos escribir bien de modo que se nos reciba con gusto, y se nos responda con afición, y se nos crea con sinceridad, y se nos acepte todo lo que de escribes, porque decimos la verdad.

Debemos escribir bien de modo que se nos reciba con gusto, y se nos responda con afición, y se nos crea con sinceridad, y se nos acepte todo lo que de escribes, porque decimos la verdad.

El sábado bien temprano ya acudían los fieles al templo provistos de sus vasijas para llevar a sus casas el agua de la pila Bautismal; al entonarse el Gloria una salva de trazas anastasis a Resurrección de Cristo; el señor cura que no desperdicia ocasión para exhortar a sus feligreses, cantando el Evangelio, pronunció breve plática exhortando a los fieles a su resurrección espiritual que había de comenzar por la misa de los difuntos y la confesión y comunión anual.

El Domingo de Resurrección, ya se han reunido los hermanos de San Isidro, para tratar de sus fiestas que prometen ser solemnas; para entonces quizás podremos disponer de una nueva campaña que sustituya a la que hace tiempo se rompió; habrá de nuevo música de una buena banda, fuegos, bombas, rifas y otras pachangas.

Enhorabuena a nuestro nuevo párroco, a quien deseamos una larga y feliz estancia entre nosotros—CORRESPONSAL

REMIGIO VILARIÑO S. J.

HACIENDA

Libramientos que se hallan pendientes de cobro en la Depositaría Pagadora de esta Delegación de Hacienda:

D. José Gutiérrez, don Antonio Pérez, don Robustiano López, don Rafael Sánchez, don Rafael Ruiz, don Antonio Quintana, don Carlos Berjíllos, don Martín Torres, don Antonio Padilla, don Manuel Palencia, don Luis Bonilla, don Antonio Jesús de Vargas, don Francisco Romero, don Miguel González y don Francisco Pérez.

Lea V. mañana «EL DEFENSOR».

Del Magisterio

Se inauguran en la «Gaceta» de 19 las vacantes de la escuela primaria de niñas de Córdoba; y la de niños de La Carlota.

Se han nombrado definitivamente a doña Ana Gómez, madre de la propia de Francisco (La Carlota), y a doña Rosario Z Muñoz López, y a doña Eustaquia Gurtubay Urrarte, de la nº 7 de Pueblo Nuevo.

En breve cesará en Pueblo Nuevo las interinas doña Agustina Mena Sánchez, doña Emilia Caballero Mafios y doña Josefa Esteban Aras, y en Posadas la doña Antonia Gádenas Gómez.

Como ya indicamos hace unos días, están listos para que los publique la «Gaceta» los nombramientos provisionales para las vacantes de Enero y Febrero.

Copiamos de la circular que una Academia ha curado a los maestros:

«Tenemos noticias particulares de que la convocatoria de las oposiciones restantes del Magisterio está a la firma del señor ministro y se publicará muy en breve. Según estas noticias de carácter particular, los ejercicios han de ser clícos, todos ellos escritos, y consistirán en lo siguiente:

Desarrollo de un tema de Didáctica (Ciencias). Idem id. id. (Letras). Escritura al dictado de un párrafo y análisis del mismo. Desarrollo de un tema sobre enseñanza del Dibujo. Idem id. id. de Religión e Historia.

A desarrollar estos temas cabe, y será conveniente elaborar el desarrollo del programa a ese tema correspondiente. Sólo habrá un Tribunal para varones y otro para hembras. Los opositores actuarán en Madrid, y simultáneamente os de una misma categoría. Todos los ejercicios se harán seguidamente, con un día de descanso entre uno y otro ejercicio, a fin de que los opositores estén sólo diez días, como máximo, fuera de su escuela, y sus gastos sean menores. Comenzarán a actuar los de la categoría superior, y aprobados y calificados éstos, seguirán sucesivamente los demás.

PATRONATO DE PREVISIÓN SOCIAL

Concurso de carteles

FALLO DEL JURADO

El pasado sábado se reunió en el domicilio de la Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Oriental el Jurado calificador del Concurso de Carteles de propaganda de la Previsión.

Dicho Jurado quedó constituido, en representación de la Academia de Bellas Artes, por D. Santiago Martínez, en la sección de Bellas Artes del Ateneo de Sevilla, su presidente don Manuel González Santos, y por esta Caja Colaboradora don Amante Lafón.

Los Jurados examinaron los 18 trabajos recibidos al Concurso, los cuales estaban señalados con los lemas siguientes: Holena, Fa, Hormigas, San Lema, Marcheras, Crispulito, Privilegio, Satisfacción, Felicidad Social, Trabajo-Descanso Familiar, Correr-Descanso, La Previsión, Simbolito de Paz; Sol, Proserpina, Espigas de Oro, Frutos y Amar.

Una vez juzgada del valor artístico de las obras así como de la expresión de las ideas que en ellas se exigen representar, el Jurado acordó unánimemente proponer para el primer premio de los concedidos por el Patronato el cartel rotulado con el lema Correr-Descanso y para el segundo al que se designa con el lema Trabajo-Descanso Familiar. También recaió el acuerdo de declarar desierto el premio tercero.

Abiertas las plicas correspondientes resultaron ser los autores respectivos de las obras premiadas D. Juan Miguel Sánchez y don Francisco Hernández.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, nº 26 (frente a La Mutual Latina).

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CARDENAS, 26

Hoja del Calendario

Día 22 San Soterio. Espíritu de compunción.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILLARINO.—Hay muchos que son poetas, no para decir, sino para sentir. Estos se recitan sus poesías a sí mismos.

CALENDARIO CIRCULAR Del 22 al 26 en el Salón de la Exposición.

INTENCIÓN DEL MES. Que se divulguen con profusión por todas partes los periódicos, libros y escritos que difundan la fe y las buenas costumbres.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Abierta queda la suscripción, y muy en breve nos hará remitir publicando los primeros doradores, que hemos ya conseguido, para que el año próximo sea nuestro Santo Cristo con todo su paso propio, y con el decoro y esplendor a que nos van acostumbrando las procesiones cordobesas, que no deben detenerse hasta tras adar a la ciudad de los Mártires el buen gusto, el orden, la suntuosidad y la sincera religiosa piedad de ciudadanos convencidos.

Córdoba 18 de Abril de 1927.

Por la Cofradía del Santo Cristo de la Expiración, el Rector de San Pablo,

ANTONIO S. FERNANDEZ
C. M. F.

Tribunales

Juzgados para mañana:

Sesión primera.—Lucena, daños, contra Francisco Jiménez Arjona; defensor, señor Fernández Jiménez; procurador, señor Austria.

Castro del Río, amenazas, contra Angel Luque Pérez; defensor, señor Fernández Jiménez; procurador, señor Barasona Ortiz.

Sesión segunda.—Baena, hurto, contra Vicente Soto Orellana y 5 más; defensores, señores Torres y Molina Albandín; procurador, señor Jiménez.

Fuente Obregón, amenazas, contra Juan E. Gallego Sánchez; defensor, señor Espíritu; procurador, señor Baquerizo.

La Sala segunda ha dictado sentencia en la causa de Posadas, por traición de armas, contra Francisco Espíñol Sobrino, condenándolo a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

En la del Juzgado de Baena, por tentativa de hurtar, contra Juan Fuentes Seiz, es condenado a 125 pesetas de multa.

La Semana Santa en Bejemez

II

DESPUÉS DE SEMANA SANTA

Una observación cristiana: al ir yo al templo la noche del Jueves Santo, oí el sermón de Pasión, en una de las calles porque pasé, vi una judea mujer que trabajosamente caminaba de rodillas hacia el templo; su humillante aspecto me conmovió y dije para mí con la seguridad de no equivocarme: «Seguramente esa bendita mujer es una madre! Así llegó a la iglesia, y seguidamente, de rodillas, dio diez vueltas por ella.

Aquí hay fel!

Los sermones de Semana Santa han estado a cargo del sagrado orador P. José Fernández, Carmelita calzada procedente del convento de Hinojosa del Duque. Muy joven de edad y de palabra fluida y persuasiva, demostró por su cercanía tanto sus grandes conocimientos de la historia cristiana, cuanto su fe y facilidad en sus correctas explicaciones, pruebas demostrativas de un talento nada común y de una vocación irresistible a las doctrinas que defendía, las que en sus hermosas oraciones tan pronunciadas se puso a precisar imaginación en la que lleva nida a la faceta progresista y sistemática de sus explicaciones si fértil en estallido de su erudición, cual constante manantial de sabiduría no interrumpido por la dura riña del sacerdote, al igual que la fértil material que a través de su boca no dejó de saltarse, bien es el continuo élder que se presta su trabajo, bien por suerte su espíritu contribuye que en su barrio de Sevilla la mano

al pecho cual si quisiera contener los acelerados latidos de su corazón. La verdad es que seguía mi opinión y mi afecto hacia el mismo, creyendo apesar suyo de sus servicios moderaría el excesivo trabajo que hoy se toma primero por su bien, y segundo por el de todos los que le queremos por sus simpatías, su talento y su bondad.

Los oficios del Sábado fueron ritualmente practicados. La gran pila bautismal fué llena de agua bendecida, la que en pequeños recipientes el pueblo trasladó a sus casas para rociarla en sus paredes y habitaciones.

Las campanas tecieron a gloria, y el pueblo se animó cual nueva vida, preparándose a recibir la Pasión en unos días aquí son de expansión festivando en el campo donde la alegría es la nota sobresaliente en las familias, sobre todo en la gente joven.

Hoy domingo, serían las cuatro de la mañana cuando las campanas de la parroquia llamaban a los fieles a la Resurrección, los que apear de su tan temprano lleno el templo de hombres y mujeres. Inconsciente el P. Fernández predijo un sermón tan lleno de sabiduría y de eloquencia como todos los suyos.

La procesión fué hecha como en años anteriores, en la que hubo salvas y repique de campanas y alguna larga tamboril, quizás dulce tributo a los que ausentes o a los que dejaron de ser y que en años anteriores asistieron a tan solemne fiesta.

El resultado ha sido que se ha rodeado más religiosidad en esta Semana Santa que en algunas de otras anteriores, por lo que cristianamente pensando, debemos de dar gracias a Dios y pedirle que ilumine a los pueblos y a la humanidad haciéndoles comprender el bien que las prácticas cristianas proporcionan las prendas de paz en bienes temporales y con la virtud y la caridad en bienes espirituales únicos que conducirnos pueden por la senda que Jesús con su ejemplo nos marcara, senda de tranquilidad espiritual, sin la cual no hay felicidad ni bienestar posible en la mano.

HILARIO J. SOLANO
17 de Abril de 1927.

GRAN TEATRO

Juan de Mañara

Los hermanos Machado, poetas de justa y reconocida fama han escrito una obra que se estrenó anoche en nuestro primer coliseo y cuyo título arriba indicamos.

Y por último que se administró con solemnidad el Santo Viático a las enfermas de los Hospitales de Agudos y Crónicos, para que cumplan el precepto pascual en los días 8 y 15 de Mayo próximo.

Los dos poetas han pulsado su lira y a los acordes de sus notas sentimentales han ido vertiendo el escudo de su inspiración y las vibraciones de su alma soñadora. Han compuesto una obra bellísima en la forma, llena de gitanura y brillantes sus versos vibrantes y sonoros tienen al desgarrar sus sonidas, una nueva sura y una exquisita belleza.

Pero como muestra labor es la mitad solamente a la sola contemplación de la belleza decorativa sin que trascienda también a otra belleza real y espiritiva, esto es a la belleza del fondo de las obras, a la belleza moral, de ahí que aunque no regetemos nuestro aplauso literariamente hablando a su producción, no podemos sin embargo tributarle a su fondo.

Sería lo mismo que si se estrenara hoy «Don Juan Tenorio» y elegíramos la moral del popular y aplaudido drama.

Sin embargo tiene más fuerza para el perdón, más ateísmo, el «Don Juan de Mañara» que el Tenorio y el impiora perdón hoy en el de Mañara más espíritu contrito que en el de Tenorio de Sevilla.

La Peste Porcina

Sherif Criador de cerdos: «Tiene Vd. la lación de amistad en Portugal, Inglaterra, Chile, México, Canadá, Australia, Estados Unidos, Bélgica, Argentina, Uruguay, etc., etc. Si se así escriba a sus amigos y pregúntele que productor emplean para inmunizar sus cerdos. Tenga la seguridad que la inmensa mayoría y las más importantes lo contestarán: Empíremos los que se han aplicados y concentrados y virus de alta potencialidad.

PITMAN MOORE

y este hecho ¿de le dice nada?

Solo un crédito consolidado y comprobado por los éxitos constantes y una reputación científica, única y demostrada pueden proporcionar este fama mundial.

S. A. de R. e. e. Estaciones y Comercio. Instituto Veterinario de Sutro Vaconsejo, Argentinos, 18. Barcelona.

ANCIANO LESIÓN

Antonio Gómez Martínez, de 64 años, cayó ayer en ocasión de transitar por la calle de Alfonso, cuando una centuria en el lado izquierdo de la región torácica y rodilla derecha.

En la Casa de Socorro, a donde fue trasladado, calificaron la lesión con ideas de pronóstico reservado.

CAÍDA

En su domicilio, calle Málaga, tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo Carmen Cerdáez Peñalver, de 47 años, la cual resultó lesionada.

Trasladada a la Casa de Socorro los facultativos de guardia la apreciaron la fractura del maleo externo del pie derecho, de pronóstico grave.

MENUCIAS

Angela Gómez Gavilán domiciliada

en la calle Echegaray, 14, de una

caída en la Comisaría de Vigilancia a Antequera Álvarez Enriquez, Isabel Gómez Pérez y Francisca Muñoz Pérez porque constantemente están arrojando piedras sobre la casa de la denunciada; por molestar a los transeúntes han sido detenidos en la Plaza de Abastos, Marcial Samaniego Martín, José González Torres () Cata ollas y Rafael Morales Gavilán (a) El Viejo; el guardia municipal número 66, detenido en la Plaza de Magdalena en un sujeto llamado Gabriel Álvarez Pérez, que maltrataba brutalmente a una caballería que conduce; Carmen Ramírez ha sido denunciada por maltratar de obra a la niña Carmen García.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

El albañil Juan Urbano Cuevas se

lastró en una obra del barrio de las Margaritas. Sofrió una herida continua en la región temporal izquierda,

siendo curado en la Casa de Socorro.

TRASLADO

Ha sido trasladado a Alcalá con

3.500 pesetas, don Francisco de Paula Verdú Torizo, portero segundado del C.astro de Rústica de la provincia

de Córdoba.

EL FERROCARRIL DE PUERTOLLANO

Nuestro colega «El Pueblo Manchego», de Ciudad Real, publica un articulo en el lugar preferente del periódico, abogando por el trazado anti-

guato de este ferrocarril.

EL CARTEL DE FERIA

Acompañado de atento B. L. M. del

Presidente de la comisión de feria y

festejos nuestro querido amigo don

Eduardo Salinas Anchorsa, hemos

recibido el cartel anunciador de la feria de Nuestra Señora de la Salud.

El cartel obtuvo el primer premio en el pasado concurso y se deba, según digimos; a los pliegos de Arturo Te

lez.

Agradecemos al señor Salinas An-

chorsa su atención.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 34, a

la sombra 27.20, mínima 9. Barómetro 753.10. Higrómetro 68.

MADRINA DE GUERRA

La solicita el suboficial de la cuadrilla

del Batallón cazadores de África 12, don Rafael Luque, que se

hallaba de guardia en Marruecos (Al-

cázarquivir).

PERSONAS JURÍDICAS

La Dirección general de lo Conten-

cial, ha denegado la exención del

impuesto especial sobre bienes de las

personas jurídicas, solicitado a nom-

bre del Hospital de Santa María de

los huérfanos de Córdoba y a la fan-

dación instituida en Hornachuelos por

doña Carmen de Santiago de Atienza

a Hospital, Asilo y Escuela, y se de-

claró quanto de impuesto especial de

personas jurídicas el capital de pesetas

31.378.85, pertenecientes a la obra

piña de Beneficencia establecida en la

Villa de Hornachuelos.

HAZANAS CANINAS

Francisco Acevedo Gómez, fué

sometido por un perro en la estaci-

ón de Pedro Abad y sufrió una ero-

sión en la pierna izquierda.

En la finca «La Bastida» un perro

aprendiz de EL REVERSO, n.º 11

Córdoba-París

Zapatos elegidos para el público

selección.

GONDOMAR, 10.

Asociación de EL REVERSO, n.º 11

Instituto Provincial de Higiene. —Córdoba

Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia

Representación Oficial del Instituto Na-

cional de Higiene de 1919

y Gran premio en la de Sevilla de 1924

Laboratorio: Secciones de Bacteriología, Química y Veterinaria. Calle de

Alfonso XIII (Oficinas del Gobierno Civil) n.º 18. Teléfono 96

DE DIEZ A UNA DE LA MAÑANA Y DE CINCO A OCHO DE LA TARDE

Campo Santo de los Mártires. Teléfono

371. Servicio permanente

Análisis higiénicos, químicos, histológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, leches, tierras, minerales y abonos, medicamentos, sangre, jugo gástrico, orina, eructos, gases, excrementos, tumores, parásitos, productos metafágicos, comerciales e industriales de Wasserman, Lange, coloidales, etc.

Fabricación de toda clase de Autovacunas. —Tratamientos antirrábicos, Pasteur, Hoggs, etc.

—Servicio automóvil de desinfección y desinfección a domicilio. —Desinfección de viviendas, almacenes, establecimientos, etc. —Ambulancia automóvil con camillas para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia.

Curso práctico de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios.

NOTA IMPORTANTE. —Los certificados que expide del resultado de análisis en este

Instituto tienen carácter y validez oficial.

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 18

SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR. —CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:

Con 150.000: 18 541 Archena, A bacete.

Con 75.000: 25 557 Alcalá de Guadaira, San Fermín, Gelves.

Con 35.000: 5.277 Granada, Santander.

Con 20.000: 33.697 San Sebastián, Barcelona, Zaragoza.

Con 3.000: 25.058 San Sebastián, Los Barrios, San Lázaro la Mayor, 20.552 Valencia, 35.762 CÓRDOBA, Barcelona, Gata, 35.225 San Sebastián, Madrid Zaragoza, 30.144 Tarragona, 24.016 Málaga, Barcelona, Savilla, 11.526 Málaga, Madrid, 14.946 Madrid, Málaga, 18.497 Ibiza, Barcelona, Utrera, 3.205 Madrid, Cádiz, Málaga, 2.790 Madrid, Málaga, Sevilla, 11.507 Torrente, CÓRDOBA, 19.745 La Línea, Valencia, Málaga, 25.808 Barcelona, Granada, Sevilla, 9.170 Barcelona.

Tienen aproximación de 2.500 pesetas el anterior y el posterior al gorro, de 2.000 los del segundo, de 1.690 los del tercero y de 1.000 los del cuarto.

Tienen cuantía de 500 pesetas los cuatro primeros premios.

POLÍTICA

La Gaceta

La de hoy publica lo siguiente: Nombrando caballero de la orden de Isabel la Católica al Marqués de Olivares.

Concediendo el collar de la orden de Carlos III, al Conde de la Viñaza.

Anunciada que Irlanda ha denunciado el modus vivendi de 1924.

La causa del complot

Para las incidencias derivadas de la sentencia en la causa por el complot fracasado de la noche de San Juan, ha sido nombrado juez el general señor Franco y secretario el capitán de caballería señor Martínez Rivas.

La pena del general Aguilera lleva una la pérdida del tiempo de servicio que dure la condena.

El general Aguilera, que se halla en prisión militar, permanecerá en ella cinco meses y un día, pues se servirá de abuso el otro más que estuvo detenido a raíz del descubrimiento de los sucesos.

Los demás condenados cumplirán su condena en Pamplona o en Oviedo.

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una circular relacionada con esta sentencia y en ella ordena que el coronel don Segundo García y García, sea privado del uso de uniforme.

El teniente coronel Bermúdez de Castro, los capitanes Pérez y Galán y el teniente Rubio, serán dados de baja en el ejército.

Llegada

Mariana llegará a Madrid el martes de Estella y el señor Almeida.

Este es el nuevo secretario general del ministerio de Estado y viene de Santiago de Chile, donde estaba de ministro plenipotenciario.

En Palacio

Hoy ha visitado a la Reina D. María Cristina una comisión del Centro Asturiano, presidida por el primer vicecal del mismo, quien le entregó un

retrato de gran tamaño, en el que aparece el rey saludando las tropas en la Castellana, pudiéndose ver de haber sido nombrado Rivas Rodríguez.

La Reina agió mucho el regalo.

El ferrocarril de Puertollano

Una comisión de Andújar presidida por el gobernador civil de Jaén, visitó hoy al marqués de Galdácano, para pedirle que el ferrocarril de Puertollano pase por los pueblos de ese distrito.

Para Córdoba

En la «Gaceta» de hoy figura la concesión de un año de licencia al oficial de Correos, con destino en Córdoba, D. Manuel Benítez de Lara.

Ferrocarriles y tranvías

Ha visitado al ministro de Fomento una comisión representante de Compañías y Sociedades de tranvías cuyo capital en total para de mil millones de pesetas, y la manifestaron que habían tomado el acuerdo de constituirse en Asociación Nacional para la defensa de sus intereses, eligiendo Presidente al marqués de Fonda.

Aeronáutica

En la Dirección de Colonias se ha reunido hoy la comisión que entiende en lo relativo a reglamentación de los aeródromos de Cato Juby y de Villa Cisneros los cuales fueron aprobados y se elevarán para su ejecución a la Dirección de Aeronáutica.

Anide

A las seis menos diez minutos llegó a la Presidencia el señor Martínez Aaldo.

Le preguntamos si sabía cuándo regresaría el Presidente de Marruecos.

Contestó que suponía que del 23 a 24.

—Es que hoy se ha dicho en un centro oficial que mañana llegaría a Madrid el marqués de Estella.

No lo creí, pues a mediodía se había todavía en Gala del Quijano.

Corsejo dijo que se iba a celebrar Consejo y que éste sería muy breve.

Martínez Aaldo le había dicho que sería administrativo para tratar de los asuntos pendientes.

Los demás ministros llegaron después y no dijeron nada, salvo el de Institución que dijo: El Consejo será breve, pues a las siete y media el vicepresidente y yo tenemos que ir a la estación a despachar a los médicos belgas.

Firma régla

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Gracia y Justicia.

Nombrando presidente de la Audiencia territorial de Granada a don Mariano Cuartera.

Magistrado de Granada a D. Agustín Aranda, que lo era de Córdoba.

Para su vacante en Córdoba a don Luis Jiménez Olavería, que lo era de Huelva.

Promoviendo para esta vacante a don Rafael Bueno.

Concediendo la excedencia voluntaria a don Rafael Serrano.

Nombraento teniente fiscal de la Audiencia de Madrid a don Luis Gutiérrez.

Item fiscal de la territorial de Granada a don A. Muñoz Moreno.

Item fiscal de la Audiencia de Madrid a don Luciano Suárez Valdés.

Item de León a D. Felipe Candiel, de la de Teruel a don Diego López del Castillo.

Aprobando el presupuesto de obras de la prisión central de Burgos.

El Rey contestó expresando su gratitud y la emoción que sentía por la boda de su pueblo español admirable.

Había con entusiasmo de esta boda y después conversó con las señoras cortesanas.

Servió un espéndido refresco y la banda municipal dio un concierto magnífico.

A las doce y media se retiró el Rey acompañado de las autoridades y del Ayuntamiento.

El público que esperaba en la puerta aplaudió y vitoreó.

Subvención

La Diputación Provincial de Madrid en sesión de hoy ha acordado conceder una subvención de 25.000 pesetas para la construcción en Madrid de un Palacio con destino a colegio residencia de estudiantes americanos.

Ecos palatinos

El Rey permaneció esta mañana dos horas en la Casa de Campo, paseando en automóvil.

A su regreso a Palacio concedió varias audiencias, recibiendo entre otras personas al exministro señor Yanguas.

El Rey se somió a un bálsamo de la Plaza de la América a presentar el desfile de las tropas que habían rendido honores al Rey de Suecia.

Los oficiales dieron los vistos de ordenanza que fueron contestados por la tropa.

Indígenas

Precidentes de Marruecos han llegado unos jóvenes indígenas que vienen a España a estudiar la carrera del magisterio.

EL REY DE SUECIA

La fiesta de noche

Ante a las nueve se verificó en la Legación de Suecia la comida en honor de los Reyes de España.

Faé de 24 cubiertos.

Después se organizó una fiesta por el Rey de Suecia, para la que se habían hecho numerosas invitaciones.

Hubo sáras y concierto, que se realizó después de media noche.

Regalos

El Rey de España ha regalado al Rey de Suecia dos uniformes: el de gala y el de diario de almirante de la Armada española, cargo con el que ha sido agraciado el monarca sueco.

En el Ayuntamiento

Mucho antes de las once y media de la mañana, hora señalada para la visita del Rey de Suecia al Ayuntamiento, no se podía pasar por las inmediaciones de la plaza de la Villa, que se hallaba atestada de público.

Ante el ayuntamiento había una estación de la guardia municipal a caballo y en traje de gala.

Los balcones de las casas de la plaza estaban colgados.

Los balcones estaban atendidos.

En la puerta de entrada del ayuntamiento lucían los escudos de Madrid y de Suecia, y las banderas de Suecia y España.

Antes de la hora de la recepción comenzaron a llegar personajes, entre los cuales vino al general Weyler con uniforme de capitán general de Estado Mayor, los gobernadores civiles y militares, el general Marzá, el Patriarca de las Indias, Obispo de Madrid, Alcalá, contralmirante Carranza, Director general de Administración local, Director general de enseñanza superior, idem de primera enseñanza, Secretario general de la Cámara de Comercio e Industria, Vicepresidente del Consejo señor Martínez Aaldo, ministro de Instrucción señor Callejo, Rector de la Universidad central y otros.

La fuerza viva de la población preveyó un homenaje al marqués de Estella.

El marqués de Estella visitó varios comercios locales en los que adquirió varios objetos.

Después estuvo en el casillo militar y convivió a almuerzo a la oficialidad del regimiento de Asturias.

Sanjurjo ha dicho que las operaciones continúan sin que oponga resistencia al enemigo.

Las fuerzas vivas de la población preveyan un homenaje al marqués de Estella.

En las mencionadas columnas no hay novedad saliente.

El coronel Mola participa que ha recibido emissarios de las cábilas rebeldes que ofrecen someterse y entregar las armas.

Las guardias españolas han desaparecido de los lugares que estaban días pasados y han dejado atrás seis muertos.

Las fuerzas del teniente coronel Escalera han incendiado el poblado de Almuñécar, donde recogieron los cadáveres de cinco moros.

La columna de Sevillana ha recogido 18 muertos de los rebeldes.

Proclamas

Tetuán.—Los avisadores han arrojado sobre los poblados moros proclamas del marqués de Estella dirigidas a los musulmanes.

El Rey vestía uniforme de almirante de la Armada española. Fue recibido por el alcalde interino y el ayuntamiento en pleno.

Después de los habituales saludos, el Rey procedió de los maderos subió al salón de sesiones donde el alcalde le dirigió una salud en francés tras elocuente discurso.

El Rey contestó expresando su gratitud y la emoción que sentía por la boda de su pueblo español admirable.

Había con entusiasmo de esta boda y después conversó con las señoras cortesanas.

Servió un espéndido refresco y la banda municipal dio un concierto magnífico.

A las doce y media se retiró el Rey acompañado de las autoridades y del Ayuntamiento.

El público que esperaba en la puerta aplaudió y vitoreó.

Almuerzo

El Rey Gustavo marchó al Club de la Puerta de Hierro invitado a almuerzo

por el conde de San Esteban de Cañongo, que falleció durante muchos años ministro de España en Estocolmo y asumió con la amistad particular del soberano. Despues de anteaño del almuerzo, se pidió que haya un partido de tenis, para que el Rey Gustavo pueda jugar uno «solo» con Lili Álvarez, la jugadora española de fama mundial.

Póker Matos. Su muerte ha sido muy sentida por la prensa, en la que constaba con muchas simpatías.

Contribuyó a la fundación de la prensa y justamente con el marqués de Valdeiglesias organizó la Cooperativa de la prensa.

Extranjero

Méjico

Londres.—En Chelmsford hay un levantamiento popular contra Gatten, que cada día es más impopular.

El jefe de Estado Mayor de la guarnición de Juárez ha sido muerto por los sublevados.

Rusia

París.—Se asegura que se ha descubierto en Rusia un complot antisoviético, para restablecer la monarquía y acabar con el estado soviético que existe en dicho país desde que imperan los soviéticos.

Aviación

Roma.—El ministro del Trabajo de España ha ofrecido hoy un almuerzo a las autoridades romanas, asistiendo el elemento oficial de la embajada española.

Audós visitó en el Palacio Chigi a Mussolini.

Hoy marchará Audós a Florencia, donde visitará una exposición de agricultores, en la que hay obras de Fortuny y Goya cedidas por el Gobierno español para que figuren en la exposición.

Mariana emprenderá Audós su regreso a España.

Catálogo de las minas de Córdoba

MONTORO

VI

En el cerro de la Villa, con la pirita arsenical se ha iniciado el cobre en el granito; la galería en el criadero corre al O., 13° 30' S., por la Umbría de la Villa. Otro criadero hay en la Cuchilla de la Huerta, en el granito, en el arroyo del Henrillo, donde hay una calicata.

También en el granito, en el cerro de la Villa, con la pirita arsenical, la Umbría de la Villa, y el arroyo del Zocarejo, hay una excavación sobre un filón de cuarzo.

En el cerro del Castillo del Infante, o de la Iahosta, se ha señalado

